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武进区机关幼儿园星河国际园  
               2018年“省示范性实验幼儿园课程改革” 区域性研讨活动


大班体育活动：趣味赛龙舟
武进区机关幼儿园    赵霞

活动目标：

1.了解游戏规则，发展腿部力量和协调性。

2.能够合作游戏，主动发现问题、解决问题。
3.体验团队协作游戏的乐趣。

活动准备：

旱地龙舟、鼓、场地准备等。

活动过程：


一、热身运动，萌发兴趣

 1.小朋友们，什么节日要到了？
 2.端午节有一个非常有趣的运动是什么？

 3.今天我们来玩一玩旱地龙舟，怎么玩呢？

 4.请小朋友听着鼓声，来做热身运动吧！ 

 二、团队合作，趣味游戏

 1.四人合作，进行游戏

（1）请每队派出4名队员，参加游戏比赛。

（2）通过游戏，你们觉得有什么问题，怎样解决？

（3）有什么好的经验可以分享？

（4）请每队重新派出4名队员，进行比赛。

 2.八人合作，进行游戏

（1）等会儿我们每队要8名队员参加了，你们先商量一下战略。

（2）所有队员上场，进行比赛。

（3）你们觉得要获得胜利，可以怎样改进呢？商量一下。

（4）请大家介绍一下自己的想法。

（5）再次比赛。

     三、结束活动，放松整理

 1.我们听着音乐做一下放松运动吧！

 2.请小朋友一起和老师把运动器械整理好。

小班美术活动：小手变变变
武进区机关幼儿园    张琪

活动目标：
1.欣赏绘本，发现手印添画的不同创意。

2.尝试用简单的线条、色彩表现自己的想法。

3.感受涂涂画画的乐趣。

活动准备：

已经拓印好的手印作品、油画棒、颜料、绘本、PPT等。

活动过程：

一、 欣赏绘本，引发思考
1.这是我们已经拓印好的小手印，小手印还会变魔术呢！ 我们一起来看一看。

2.小手印变成了什么？

3.小手印还变了更多的魔术，藏在了好看的绘本里，请大家看一看。

4.小手印还变成了什么？

二、添加想象，自由创意
1.你们的小手印也想要变一变，可以怎么变呢？

2.现在请大家用自己喜欢的材料去变魔术吧！

3.幼儿操作，教师巡回观察。

三、分享作品，交流评价

1.请小朋友互相欣赏一下小手印变的魔术吧！
2.谁愿意介绍一下自己变的魔术？

3.每个小朋友都有自己的手印作品，这就是我们班的“手印故事书”。
中班语言活动：江南

武进区机关幼儿园    俞辰
活动目标：

1.学习并理解古诗内容，能有感情地朗诵。

2.乐意表达自己的想法，积极参与表现。   

3.感受古诗的语言美、意境美。

活动准备：

《江南》相关图片、视频等。
活动过程：


    一、复习古诗，进入情境
我们已经学过许多古诗，你们知道这两首分别是什么？

我们一起来读一读《春晓》和《咏柳》。

这两首古诗讲的是春天的美景，那现在是什么季节？

4.看一看，夏天池塘里，有什么美景？

    二、观看视频，学习古诗

1.请大家欣赏一段视频，看看荷塘里发生了哪些有趣的事？

2.有一首古诗，讲的就是这荷塘美景、趣事，我们一起来欣赏。

3.你们听到了什么？有什么问题吗？

4.请大家再欣赏古诗，这一次又会有什么发现呢？

5.让我们一起吟诵古诗吧。

6.你们能不能给古诗配上动作，边说边做呢？

    三、欣赏吟唱，深化感受

这首古诗不但能说，还能唱呢！让我们一起来听一听吧！

这么好听的古诗吟唱，你们喜欢吗？以后我们再来学习唱古诗。

大班科学活动：镜子的秘密

武进区机关幼儿园   顾晶

活动目标：

      1.了解镜子在生活中的广泛运用。
      2.尝试通过改变镜子的摆放位置，观察景象。

      3.萌发探索兴趣，形成坚持不懈的探索意识。

活动准备：

    PPT、镜子、玩具、相关视频等。

活动过程：  

      一、交流分享，了解生活中的镜子
  1.今天我们要用生活中一个常见的东西来玩游戏，是什么呢？

  2.你在哪里见过镜子，有什么用处呢？

  3.镜子很普通，但也是我们生活中不可缺少的东西！

      二、探索操作，发现镜子的秘密 
   1.利用镜子，观察教室上方的物体

 （1）了解游戏规则。

 （2）用镜子寻找天花板上的物体。

 （3）分享交流：如何利用镜子看到上方的物体。
       2.利用镜子，寻找后方移动的老师
 （1）了解游戏新玩法。

 （2）用镜子寻找后方移动的老师。

     （3）分享交流：如何利用镜子看到后方移动的老师。
   3.合作尝试，制作潜望镜

  （1）了解潜望镜的基本原理。

  （2）尝试两人合作制作潜望镜，看到纸盒上方的小船。

   三、拓展延伸，引发继续探究的欲望
   1.生活中还有各种各样的镜子，以后我们继续去寻找发现，和大家分享！
小班综合活动：有趣的勺子
武进区机关幼儿园    王逸

活动目标：

1.自主操作，发现漏勺的特点。

2.尝试利用漏勺的特性解决问题。
3.感受游戏探索的乐趣。

活动准备：

漏勺、汤勺若干，大米、小米、豆子等。

活动过程：


一、自由操作，发现漏勺的特点
1.大家看一看，这里有些什么？
2.请你用勺子和这些材料玩一玩，会有什么有趣的事情呢？

3.请大家说一说你发现了什么。

4.有的勺子上面有洞洞，叫漏勺。
二、自主探索，进行“分一分”游戏。

1.请你用勺子把豆子、石头分出来。

2.谁愿意来分享你的方法？
3.请大家用漏勺又快又好地把豆子、石头分出来。
三、分享交流，引发继续探究的欲望
1.原来，漏勺也能帮助我们做很多事情，请大家说一说。
2.生活中还有许多不同的勺子，我们以后再用它们做游戏。
小班音乐活动：转转乐
武进区机关幼儿园    吴琼

活动目标：

1.欣赏音乐，感受音乐旋律特征。

2.能用动作模拟旋转门，尝试与同伴合作游戏。

3.体验音乐游戏带来的乐趣。
活动准备：

PPT、音乐等。

活动过程：

一、欣赏音乐，萌发兴趣


1.今天老师带来了一段好听的音乐，我们一起听一听吧。

2.你听了这个音乐想干什么呢？

二、大胆创造，表现旋转门

 1.有一样东西，它听着好听的音乐在跳舞呢，看看是谁？

 2.旋转门是怎么跳舞的？

 3.我们也变成一扇旋转门，跟着音乐跳舞吧。

 4.刚才小朋友是怎么变成旋转门的，我们一起来分享吧！

 5.让我们再听着音乐，变成旋转门来跳舞吧！

 6.这一次又有什么新方法呢？

 三、观看视频、拓展经验

 1.除了旋转门会跳舞，还有很多东西也听着音乐跳起舞来了，一起来看一看。

大班数学活动：智趣解锁
武进区机关幼儿园    朱臻
活动目标：

1.尝试对3个或者4个数字进行多种排列组合。

2.探索数字排列组合的规律，乐于与同伴、老师交流自己的发现。

3.体验数字组合带来的乐趣，感知数字在生活中的多样运用。

活动准备：

    PPT课件、ipad若干。
活动过程：
一、观察密码箱，萌发兴趣

1.这是什么？怎样才能打开密码箱？

二、设计密码，探索规律

（一）用2个数字设计密码

1.这个密码箱要2个密码才能打开，这里有数字1.2，你能设计出几组密码？

（二）尝试用3个数字设计密码

1.这个密码箱要3个密码才能打开，如果是数字2.3.4，你能设计出几组不同的密码？

2.幼儿操作。

3.分享交流用数字组合不同密码的规律。

（三）尝试用4个数字设计密码

1.请你们仔细观察，这个空格中应该是什么数字？

2.这个数字是密码中的其中一个数字，请你们继续解题，找出其他3个数字。

3.请大家用4个数字设计密码，猜一猜能设计出多少组密码？请大家试一试吧。

4.两两交流，分享设计的方法。

5.请大家看一看，4个数字到底能组合几组密码呢？

三、感受运用，继续发现

1.在我们生活中，数字组合随处可见，你们能说说在哪些地方见过吗？

2.分享、观看PPT。

3.数字组合在生活中的运用有很多很多，以后我们继续发现和探索它的秘密。

中班数学活动：城堡大探险
武进区机关幼儿园  吕云仙
活动目标：

1.根据纵向、横向标记或规律，匹配相应图片。

2.发展综合分析的能力，提升逻辑思维能力。

3.愿意积极探索、操作，体验游戏的快乐。

活动准备：

PPT课件，iPad人手一台。

活动过程：

一、进入情境，萌发兴趣

在一座城堡里，住着一位美丽的公主，生活得很快乐！突然有一天，来了一条恶龙，把公主关了起来，霸占了城堡！小朋友们，你们愿意成为小勇士去解救公主吗？让我们出发吧！

    二、综合分析，匹配图片

（一）理解标记含义，匹配相应图片

1.这是恶龙的侍卫，它们藏着什么秘密呢？

2.请小勇士们根据标记将凶猛的侍卫关到笼子里去。

（二）发现水果图片的规律，匹配相应图片

1.请你们看一看每一行、每一列的能量果有什么秘密？请你们根据秘密将其他能量果放到格子里去。

2.这里还有很多能量果，我们继续补充点能量吧！

（三）分析图片排列规律，匹配相应图片

1.恶龙有一个网格，需要我们用武器将网格填满，打败恶龙。

2.请小朋友们看一看，这个网格中第一行和第三列藏着什么秘密呢？剩下的空格应该填什么，请你去试一试！

三、分享快乐，迎接挑战
1.祝贺小勇士们，你们能仔细观察行、列图片，发现规律，打败恶龙，救出公主！

2.公主还为大家准备了很多的游戏，我们下次再来挑战，让我们越战越勇！

大班数学活动：数字魔法记
武进区机关幼儿园   盛柯香

活动目标：

1.尝试用增加、减少、移动火柴棒等方法，使数字、算式发生变化。

2.乐意探究，敢于尝试，发展观察、分析、操作能力。

3.体验火柴棒游戏的乐趣，增长见识。

活动准备：

相关课件、ipad人手一台。
活动过程：


一、进入情境，萌发兴趣
小朋友们你们看看这是谁？让我们跟着魔法师一起去火柴王国游玩吧。

二、进行火柴棒游戏，自主探索

（一）用火柴棒把数字补充完整

1.火柴们在玩“数字拼拼乐”的游戏，请你们帮助它们变成完整的数字吧！

2.幼儿操作，分享交流。

（二）增加一根火柴棒，变成另一个数字

1.如果增加一根火柴棒，这些数字会变成什么数字呢？

2.幼儿操作。分享不同的移动方法。

（三）减少一根火柴棒，变成另一个数字

1.观察要求，了解变换数字的方法。

2.幼儿操作。

（四）移动一根火柴棒，变成另一个数字

在原有的数字上移动一根火柴，又能变成哪些数字呢？

（五）移动一根火柴，使算式成立

1.这些算式对吗？

2.用什么方法能使算式成立呢？请看提示。

2.幼儿操作。

3.互相检查算式是否成立。

三、感受火柴棒游戏的多样性 
1.火柴棒又在玩游戏了，看看它们这次又变成了什么？ 

2.火柴游戏有很多很多，我们以后再去发现和探索其中的秘密。
大班科学活动：探秘三脚架
武进区机关幼儿园    汤婉丽

活动目标：

1.探索用游戏棒撑起彩泥团的方法,发现“三脚架”的稳定性。

    2.在探索过程中，积极发现问题、乐意解决问题。

3.体验科学探索的乐趣。

活动准备：

PPT课件，彩泥团,游戏棒,筷子,水彩笔,粗吸管,扭扭棒等。
活动过程：


一、观察材料，萌发兴趣

1.看一看，这里有哪些材料。
二、操作探索，尝试用游戏棒撑起彩泥团

1.你们能用游戏棒把彩泥团撑起来，让它稳稳地站立在桌上吗？

2.幼儿自由操作，教师巡回观察。

3.数一数你用了几根游戏棒？你们是如何用游戏棒把彩泥支撑起来的？

4.请大家再试一试，最少用几根游戏棒就能撑起彩泥团。
5.幼儿自由操作，教师巡回观察。

6.你们最少用几根游戏棒，就能把彩泥团支撑起来？

三、了解三脚架的应用，拓展视野

1.大家见过哪些三脚架？ 它们有什么作用？

2.请大家看一看图片，了解一下三脚架的应用吧。

四、自制三脚架，分享交流
1.请小朋友自由选择材料,制作三脚架。

2.请大家相互欣赏一下自己的创造发明吧。

3.你们在操作过程中有什么问题或者困难吗？或者有什么好的经验和大家分享呢？

大班语言活动：会讲故事的图形
武进区机关幼儿园    冯杨

活动目标：

读懂绘本内容，了解图形的含义。
    2.细致观察，积极联想、比较生动地讲述故事情节。
3.体验图形故事的有趣，获得阅读的乐趣。

活动准备：

课件、自制图书等。

活动过程：


一、欣赏图形书，引发兴趣

1.今天，我们一起来分享一本特别的书。

2.这本书和你们平时看的书有什么不一样？

二、聚焦图形元素，自主阅读图书
1.这本书讲的是《三只小猪》的故事。猜猜看，这些图形表示什么意思？
2.虽然图形都差不多，但是当有一点小变化的时候，它就代表了不同的东西。
3.请大家自己阅读这本有趣的书P4-14页，边看边讲一讲。
4.对比精读P6-14：三只小猪造房子，作者画的图形一样吗？为什么不一样？

5.讲故事的时候，怎么生动地讲出来呢？

6.请大家再自己讲一讲故事，争取讲得更加生动。

三、观察不同图形，引发继续阅读。
1.这里还有一些图形，猜猜看表示什么意思？

2.是的，这些图形的秘密就藏在书里，请大家继续阅读。

3.图形故事书真是太有趣了，我们以后也可以尝试创编属于自己的图形书。
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